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Г-ЖА ЛЮДМИЛА ПЕТКОВА 
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ 
И МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 

 
 

Относно: Молба за организиране на работна среща, с оглед необоснованата 
административна тежест и проблемите настъпили във връзка с прилагане на Наредба № 
Н-5 от 29.09.2023г. за условията и реда за осъществяване на фискален контрол върху 
движението на стоки с висок фискален риск на територията на РБългария. 
 

Уважаема госпожо Петкова, 
 

Национално представителните браншови организации, членове на Националния 
съвет по храните подкрепяме усилията на Министерството на финансите за повишаване 
на фискалната дисциплина, ограничаване на нелоялните търговски практики и 
намаляване дела на сивата икономика, но не това да бъде за сметка на упражняване на 
административен произвол върху изрядните бизнес оператори, преработватели, 
производители.  

По време на обсъждане на изменение на Стратегическия план за развитие на 
земеделието и селските райони за периода 2023 – 2027 г., което се проведе на 15 август 
2024 г. в сградата на Министерство на земеделието и храните, представители на 
Национално представителните организации, членове на Националния съвет по храните 
поставиха за пореден път въпроса за съществуващи проблеми при прилагането на 
Наредба № Н-5 от 29 септември 2023 г. за условията и реда за осъществяване на 
фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск на територията на 
Р България. 

Новият фискален режим, който беше въведен от началото на 2024 г. с 
изменението на ДОПК и разпоредбите на горецитираната Наредба № Н-5 от 
29.09.2023г. води до поява на необоснована административна тежест. 

В тази връзка, считаме че следва да бъдат предприети действия в спешен 
порядък за ревизиране на неработещата законова и подзаконова нормативна уредба за 
фискален контрол.  

С оглед на гореизложеното и поет ангажимент от Вас, очакваме да бъде 
организирана среща във възможно най-кратък срок между представители на 
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Министерство на финансите, НАП и представители на браншовете, на която да бъдат 
коментирани и обсъдени проблемите с прилагане на Наредба № Н-5 от 29.09.2023г. с 
оглед осигуряване на нормални условия за работа на бизнеса. 

 
 

С уважение, 

 
Асоциация на месопреработвателите в България 
Асоциация на млекопреработвателите в България 
Асоциация на производителите на безалкохолни напитки в България 
Асоциация на производителите на рибни продукти БГ ФИШ 
Национална асоциация на млекопреработвателите 
Национален браншови съюз на хлебарите и сладкарите 
Национална лозаро-винарска камара 
Сдружение на производителите на растителни масла и преработватели на маслодайни 
култури в България 
Сдружение „Храни и напитки България“ 
Съюз на пивоварите в България 
Съюз на преработвателите на плодове и зеленчуци 
Съюз на производителите на захар и захарни продукти 
Спиритс България – Асоциация на производителите, вносителите и търговците на 
спиртни напитки в България  
Съюз на птицевъдите в България 
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